

# Diario de Valencia

Año XIV

Oficinas: Trinquete Caballeros, 14

Miércoles 17 Diciembre de 1924

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 4.661

Acaba de aparecer  
**El general Elio y su tiempo**  
Segundo y último tomo. Numeroso grabados.  
4 ptas. ejemplar.

## Francia y España

París.—Se afirma que desde hace unas semanas se viene celebrando conversaciones entre el Gobierno español y el embajador de Francia en Madrid acerca de acontecimientos en la zona española de Marruecos, estudiándose necesario precisar las intenciones respectivas frente a la actual situación.

## Noticias oficiales de África

Zona oriental.—Sin novedades. Zona occidental.—En Tetuán se ha operado hoy para reforzar el etc definitivo.

La columna a las órdenes del coronel Fanjul colocó varios puestos en la orilla derecha del río Martín para proteger dichos poblados y carreteras.

Ha comenzado el licenciamiento del reemplazo de 1921.

El batallón de Valladolid embarcó en el vapor «Vicente Ferrer» para Melilla, y con igual destino lo están efectuando en el «España número 5» los batallones de Asia y San Fernando.

En zona de Larache, las fuerzas de la columna Carrasco, procedentes de Mexerah y Tefer, han desahogado hoy en Taato.

La columna de Prat salió de Arguila para Buñaroc, donde fortificó la antigua posición que dejó guarnecida por un oficial, 40 hombres del regimiento de Sevilla y dos piezas, retirándose a Arzila sin novedad.

## Reunión del Consejo

Roma.—El Consejo de la Sociedad de las Naciones ha terminado sus trabajos resolviendo las cuestiones del canje de poblaciones entre Grecia y Turquía, la relativa a las minorías griegas en Constantinopla y de las minorías turcas en Tracia.

El Consejo ha adoptado una resolución de M. Briand relativa al estatuto del Instituto de Cooperación Internacional creado en París.

El representante de España, señor Quirón de León, invitó al Consejo a celebrar su próxima reunión en Madrid. La proposición fue apoyada por M. Briand y aceptada. Sin embargo, los delegados de Inglaterra y Suecia dijeron que debían consultar el asunto a sus Gobiernos.

## La agitación comunista en la Europa oriental

París.—Ampliando los informes dados por Albert Thomas, de regreso de los Balcanes acerca de la agitación comunista en la Europa oriental, «Le Petit Parisien» dice que Moscú busca crear en los Balcanes una Internacional verde, es decir, campesina, que se convierta en una filial de la Internacional Roja de Moscú.

En este sentido fueron hechas proposiciones directas a Lucey, jefe del partido campesino en Rumanía, y por los elementos extremistas del partido de Stambulinski.

Estas tentativas no alcanzaron ningún éxito, excepción hecha de la Macedonia, donde existe un resaca de agitación.

El esfuerzo comunista ha sido llevado, sobre todo en Yugoslavia, en donde el Gobierno de Moscú busca el apoyo de Radich, siempre hostil al Gobierno de Belgrado.

Albert Thomas, que ha visitado en su mismo las pequeñas ciudades que hacen campañas de los Balcanes, cree posibles ciertas agitaciones locales, pero no cree ningún movimiento evolucionario de importancia que pueda tomar cuerpo con posibilidades de éxito.

Los Gobiernos balcánicos comprenden por otra parte que los mejores medios para atajar esta agitación, estriban en organizar la cooperación agrícola y favorecer la legislación que proteja a los obreros del campo.

Existen el caso de Rumanía, por ejemplo, que desarrolla un régimen de pequeñas propiedades, apoyando la existencia de Bancos populares y otras organizaciones similares, uniendo con esto a la preparación comunista sus principales argumentos.

## LIRICO

A las 4:30 tarde y 9:15 noche.

Novedades Universal núm. 41

Luces de Londres

Emocionante drama en 5 partes

Frente a la vida

Comedia dramática en cinco partes

La manicura se impone

Trágica comedia en 2 partes, de la acreditada marca Malsesenel.

Mañana miércoles, estreno

La bailarina del Folies

Creación de Constance Talmadge

D. O. M.  
EL SEÑOR

## Don Juan González Mancebo

### DEL COMERCIO

Que falleció en el día de ayer, a los 54 años

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados esposa doña Mercedes Almenar, hija doña María, hijo político don Manuel Fernández, nietos Paquita y Juanito, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes suplican le tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de la Bolsería, núm. 12, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se invita particularmente.

## DESDE MADRID Gobierno civil

### Gobierno de izquierdas

Hemos de insistir sobre un tema que ya hemos tratado antes de ahora, pero como un día y otro vienen sobandole los periódicos de la otra acera, es indispensable contrarrestar la campaña, a fin de que no se extravíe la opinión.

Es cierto. Lo he dicho otras veces y lo repetiré, en homenaje a la verdad, cuantas sea necesario: más o menos directamente, más o menos indirectamente, todos los que han participado en la vida pública y todos los que de palabra o por escrito se han dirigido al país estirando o deprimiendo, en optimista o en pesimista, aplaudiendo o silbando, han gobernado a su manera y con traído, por ende, una responsabilidad, si no legal, moral, y mérito o demérito, según la calidad de sus acciones y hasta de sus omisiones; también por éstas, que si hemos podido y debido influir para que se hicieran las cosas bien, impidiendo que se hicieran mal, y por no diligentes vino el mal suceso político o administrativo, sobre cuantos así procedieron cae también la responsabilidad.

En este sentido todos hemos gobernado y nadie puede levantar sus manos al cielo cual si las tuviese limpias de toda culpa; mas no hay que exagerar las cosas como las exageran los periódicos de la izquierda; porque exagerándolas de ese modo, aun dando de barato que se propusieran ofrecer a sus lectores la verdad, les sirven una grotesca caricatura.

En nuestra nación, y sin contar con que de antes venían ya desviados sus poderes del sentido tradicional, se acerca al siglo el lapso de tiempo en que se ha gobernado con el derecho nuevo y para él. Y ese derecho nuevo, sólo han podido aplicar y servirlo desde el Gobierno hombres de semblante o de matriz izquierdista. Ciertamente, que al otro lado habrá quien, indignado, nos diga y hasta nos grite:

«Pero, ¿y los moderados? ¿y los conservadores?» Y yo responderé: es verdad, mucha verdad; hubo y hay moderados y conservadores... de la izquierda, casi todos doctrinarios, muchos regalistas, algunos son continuadores de los pelucones y golillas que se arrastraban por las antenas de los reyes absolutos, y tan hombres de estadolatría y de liberalismo, que se permitieron amenazar al Papa desde el Parlamento—porque se producía con santa cristiana libertad en el cumplimiento de su pastoral misión un venerable Prelado—, con la potestad tutiva y las regalías de la Corona.

Y esos son los que han gobernado o han estado en el Gobierno, con contadísimas excepciones, que pasaron por él como meteoros, porque no podían recortar sus conciencias y acomodarse a lo que exigían de ellos y de todos el orden de cosas izquierdista.

Cuando han gobernado en los últimos 30 años, hombres que profesaran íntegramente lo que nosotros llamamos derecho viejo, lo que al-

gunos sabihondos compañeros de la prensa adversaria definen gallardamente como negación de la moderna ciencia política? En ese tiempo se ha dado el siguiente fenómeno: los hombres que se aproximaban o que aceptaban las soluciones netamente católicas, francamente derechistas, en la misma medida en que se acercaban o las aceptaban, se apartaban del Poder, se multaban para su posesión, y no decimos que para su disfrute, porque tal concepto es incompatible con el honrado ejercicio del gobierno. Los Noce, los Aparisi, los Villoslada, en algún tiempo servidores del trono de doña Isabel, cuando decididamente se situaron en el terreno firme y franco de la política católica, se cerraron las puertas del Poder, no gobernaron ya, porque era incompatible su derechismo con el gobierno. Contrariamente, aquellos políticos que, sin embargo de los antecedentes de su juventud, saltaron el lastre derechista, en la medida en que lo soltaban y prácticamente se hacían de la izquierda, iban habilitándose para el gobierno. Abi está el señor Burgos y Mazo, ex redactor jefe de «El Siglo Futuro», tan simpático últimamente incluso para las catervas del sindicalismo rojo. Este izquierdismo moderado y conservador es el que dio realidad y viabilidad a las «ilusiones» izquierdistas, aunque desde la oposición tronara y relampagueara contra ellas, sin atreverse a imponer franca y decididamente ninguna de las soluciones defendidas y anheladas por la derecha.

¿Que se ha podido hacer más? ¡Buenas y gordas! Aquí se ha intentado hacer todo, pero fracasó el intento: lo que en muchos años de labor secularizadora, desecristianizadora, y luego de estar abatidas todas las fortalezas católicas y monárquicas, realizaron en Francia los Waldeck-Rousseau y los Combes, lo quisieron hacer aquí dos ministros con un decreto que se publicó en la «Gaceta» y con un proyecto de ley de Asociaciones que se leyó en la Cámara baja; y propósitos e intentos de llevar al laicismo a la enseñanza y de proscribir la del Catolicismo ha habido muchos. ¿Por qué no han prosperado? ¿Porque gobernaban las derechas? No. Porque no basta la «Gaceta» para imponer desde ella al país soluciones que éste repugna; porque de bastar eso se demostraría que en España hay sitio de un lado para la tiranía y de otro para la servidumbre. Mas porque no lo hay y porque hayan usufructuado el gobierno, no ya las derechas absolutas, pero ni las relativas, fracasaron los planes secularizadores que quisieron importar de Francia nuestros izquierdistas, incapaces de la más insignificante originalidad, plagarios e imitadores serviles de la moda gala, y a los cuales planes querían adscribir la vida de los Gobiernos que heredan y sustituyen al Directorio.

«Pero si no importa la locura, van a esperar para verlo un rato muy largo.»

Miguel Pañador.

## La protesta cunde

### Contra los difamadores de España

#### El nombre de Blasco Ibáñez sí que será borrado

Por fin... la justicia está en marcha.

Nuestra campaña ha surtido el efecto deseado, y dentro de breves plazo va a ser un hecho la iniciativa de DIARIO DE VALENCIA, que tan grande repercusión ha tenido en toda España.

El nombre de Blasco Ibáñez será borrado de la plaza que con él hoy se rotula, y Valencia, que tuvo la desgracia de ser su madre, habrá cumplido con la mínima sanción que merece quien sólo supo mancharla de sangre cuando en ella vivió y mancharla de lodo cuando de ella ha querido acordarse en su vida de burgués extranjerizado.

Los concejales, en la previa, pero siempre decisiva reunión que acostumbran a celebrar, como preparatoria de la pública, así lo han acordado por una gran mayoría. Hay votos en contra. Ocho dicen que son, es cierto. Pero aseguramos que no se trata de votos personalmente enemigos de la propuesta, sino de concejales corporativos que han creído discreto el no actuar sin previa consulta a las entidades que representan. No es, pues, su actitud de oposición sino de espera, y si como ha habido hombría en los individuos la hay también en las colectividades, no es aventurado prever que la mayoría ha de convertirse en unanimidad cuando llegue el momento de la sesión plénea.

De todos modos estamos frente a un triunfo y frente a un hecho: el triunfo del sentir nacional y el hecho de haber sabido los concejales sobreponerse al ambiente de general cobardía para concretarlo en un acuerdo y en un gesto que no tiene precedentes en nuestras costumbres.

Porque para que la determinación soberana de Valencia destaque con toda la fuerza que verdaderamente encierra, hay que tener presente que es la primera vez que el cambio de nombre de una calle o la restauración del primitivo que llevaba, revisite todos los caracteres de oficial y solemne degradación de la persona cuyo nombre en aquel momento la rotula.

Y es que la actitud de Blasco Ibáñez se ha hecho a ciego tal manera acreedora, que Valencia no podía permanecer callada ni un día más sin que España entera tuviera derecho a juzgar su conducta como culpabilidad y a decir de ella lo que de Blasco está diciendo.

Cumplido ya por Valencia este deber ciudadano, no vamos a ser comparsas de la publicidad a que Blasco ha aspirado con esta campaña. No hemos de hacerle el juego convirtiéndolo su nombre en pie forzado de nuestros escritos. Hablaremos de él cuando lo consideremos conveniente... y nada más. Venimos hojeando estos días toda la prensa francesa y ya no vemos ni una sola palabra que a él se refiera. Blasco ha vivido como actualidad en las columnas de los periódicos extranjeros mientras su folleto era un anuncio y una esperanza. Cuando se ha convertido en realidad, unos, los más, lo han escupido con asco, y otros que por odio a España y por amor a la revolución lo jalearon, comienzan ya a sentir las náuseas que les dan tantas calumnias.

Blasco Ibáñez se acabó ya en el mundo del reclamo, donde vivió unos días de ambición y de soberbia!

Hemos cumplido con nuestro deber y estamos satisfechos. Sólo nos resta decir que al cumplirlo, hoy como ayer, como tantas veces, ¡como siempre!, DIARIO DE VALENCIA, al dar la cara sin miedo al porvenir, se ha encontrado asistido poderosamente por la opinión que late en la calle, por solo, ¡completamente solo!, en esa otra que debe latir en las columnas de los periódicos que se llaman de orden.

#### En Capitanía general

Como anunciamos, en Capitanía general se colocaron una mesa con varias bandejas y numerosos cestos alrededor, para que cuantos caballeros desearan formular su protesta contra la infame campaña que el ex sultán de la Malvarrosa y otros sujetos de su calaña están realizando cobardemente en el extranjero contra la Patria, dejaren su tarjeta, y al efecto fueron varios miles las que allí se depositaron.

Durante el día de hoy continuará la recogida de tarjetas, y es de desear que los nobles e hidalgos hijos de esta tierra que aún no lo hayan hecho, acudan hoy a depositar su tarjeta.

#### La protesta del rector de la Universidad

El señor general gobernador nos dijo anoche lo siguiente: «El rector de la Universidad, don Rafael Pastor, que ha estado esta mañana en Capitanía general, no considerándose satisfecho con dejar tarjeta, ha hecho presente de palabra al general Fontán su enérgica protesta por cuantas frases ofensivas para España y sus augustos soberanos hayan podido dirigir desde el extranjero, y a la vez le ha rogado se transmita a la corte su incondicional adhesión a S. M. el rey y a la monarquía.»

#### La iniciativa de la Unión de Damas Españolas

Como consecuencia de una reunión celebrada ayer en el despacho del señor general gobernador, y a la que asistieron numerosas y distinguidas damas y las primeras autoridades, anoche se nos entregó en el Gobierno civil la siguiente nota: «Durante los días 17, 18 y 19, de las 11 a las 17 horas, se admitirán firmas y el donativo fijado de una peseta en la Capitanía general, Gobierno civil, Universidad, Diputación provincial, Delegación de Hacienda y domicilio del señor alcalde (plaza de Tetuán, núm. 17), y se espera que así la dama más linajuda como la más humilde obrera, cuantas sientan amor a nuestra augusta soberana, dedicada siempre al socorro del desvalido, no dejarán de unir su nombre a la protesta de indignación levantada en los nobles corazones españoles por las injurias y calumnias vertidas desde el extranjero sobre la Patria y nuestros egregios monarcas.

Se ruega, al firmar, que se haga sin rúbrica y que se respete el margen del papel, toda vez que las hojas firmadas han de ser encuademadas.»

#### Telegramas

Mayordomo mayor Palacio real.—Madrid.  
Congregación Mariana Magisterio Valentino protesta campaña difamatoria por mal español en extranjero. ¡Viva España! ¡Viva el rey!—Presidentes, Recuerdo, Ochoa.  
A este despacho se ha recibido la siguiente contestación: «Jefe superior Palacio a presidentes Congregación Mariana Magisterio Valentino.  
Su majestad, a quien he comunicado su telegrama, me ordena significarle su agradecimiento por sentimientos que expresa.»

#### Una protesta oportuna

##### El «modus vivendi» con Bélgica

El organismo que, domiciliado en Madrid, ostenta la representación de la agricultura exportativa, ha dirigido al presidente de la sección de Tratados del Consejo de la Economía Nacional el siguiente escrito: «Excelentísimo señor: La Unión Nacional de la Exportación Agrícola, en nombre de los cuantiosos intereses cuya representación y defensa le están encomendados, a V. F. tiene la honra de dirigirse, y refiriéndose a la palpitante cuestión de las negociaciones comerciales con Bélgica, expone:  
Primero. No habiéndose concertado ningún acuerdo comercial con dicha nación antes del día 11 del actual, ni convenido que durante el curso de las negociaciones, siempre con la mejor intención de llegar a satisfactorios resultados, los productos de ambos países gozaran del trato de favor que les concede la tarifa mínima, es un hecho la guerra de tarifas, y por consiguiente,

por la prohibición que la aplicación de los derechos máximos supone, la muerte de nuestro comercio de exportación.

Segundo. Que en esa determinación, fatal para todos los intereses agrícolas de exportación, desde los vinos hasta las frutas frescas, no han sido consultados los verdaderos intereses agrícolas que más directamente se habrían de lesionar con tal medida, falseándose así el funcionamiento del mismo Consejo de la Economía Nacional, que, integrado por asesores y vocales de los intereses agrícolas a que aludimos, y teniendo en la Permanente y en el Pleno peculiar y específica personalidad, reconocimiento explícito que el Gobierno hizo ante el volumen de riqueza que representamos, pudiera con sus prevenciones y advertimientos haber asesorado a la Comisión negociadora de Tratados, y quizás evitado el desastre a que la resolución de dicha Comisión negociadora nos ha conducido.

Ante estos hechos, la entidad exponente no tiene más remedio que elevar ante V. E. su más enérgica protesta por la indefensión en que se ha dejado a toda la agricultura de exportación, indefensión que casi se traduce en ataque cuando esas medidas tan lesivas se han tomado en el preciso momento álgido, y produciendo con ello un real, enorme e irreparable perjuicio a la exportación naranjera, que ha tenido que cesar en sus envíos a Bélgica.

Los desastrosos resultados de esta guerra de tarifas en que hemos entrado, sólo pueden mitigarse tratando, con todo celo e interés, de llegar cuanto antes a un acuerdo comercial con Bélgica, que sea garantía de la libertad y fomento de nuestro comercio, y que permita, tras estos acagosos días de restricciones, tarifas máximas y dificultades sin cuento, abrigar la esperanza de un desenvolvimiento fecundo y estimulante a nuestra expansión comercial.

Si alguna impresión puede producir a esa sección de Tratados la desastrosa realidad que anteriormente exponemos, estamos seguros de que en el ánimo de sus dignos componentes ha de prevalecer la tendencia a poner término cuanto antes a tan lamentable estado de cosas, llegando a un acuerdo comercial con Bélgica, que es lo que deseamos, o rompiendo definitivamente, para que tanto la producción como la exportación sepan concretamente a qué atenerse.

Dios guarde a V. E. muchos años.

Madrid, 13 de Diciembre de 1924.»

A este grito de angustia sabemos lo que opondrá la famosa sección de Tratados de Comercio: adiudicarlo toda la culpa a Bélgica. Pero aunque la tuviera, cosa que negamos en absoluto, es un anhelo que no debe dejar de escucharse, bajo pena de incurrir en el dictado de toques, indocumentados o antipatriotas.

#### Castellón

##### A la corte

Ha marchado a Madrid el gobernador civil, con intención de regresar el jueves o viernes, lo más tarde, al objeto de que parte de su familia tenga tiempo de marchar a pasar las Navidades en Huesca.

##### El Gremio de cerrajeros

Ha celebrado la fiesta de su Patrona, Santa Lucía, con solemne Misa en las Capuchinas, en la que cantó las glorias de la Santa el Padre Ezequiel de Bétera, R. C.

##### Nuevo magistrado

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo magistrado de esta Audiencia provincial don Luis Matos Marqués.

##### Carreras de bicicletas

Se celebraron las carreras de bicicletas anunciadas, en el campo del C. D. Castellón, ganando las carreras por el orden siguiente: Regional, Segura, Tama y Canos; match de velocidad entre Ellegard y Lloréns, Lloréns; motocicletas, Pons y Vilar; a la australiana, equipos Ragner-Alegre, Tama-Segura y Benedito-Canos; internacional, Lloréns, Alegre y Ragner.

##### OVERLAND

###### ULTIMO MODELO

En estado como nuevo; sección de cubiertas relorazadas, magneto, arranque eléctrico, rueda de recambio, etc., etc.

###### SE VENDE

RAZON: JOAQUIN COSTA, V. M. portera





Bursátiles

Bolsa de Madrid

Información del Banco de Bilbao

Interior 4 por 100
Serie F, 69'75; E, 69'70; D, 69'85; C, B y A, 69'90; G y H, 70'15.
Exterior 4 por 100
Series F y E, 85'90; D, G y H, 85.
Amortizable 4 por 100
Serie A, 91.

Amortizable 5 por 100, 1920
Serie C, B y A, 94'20;
Amortizable 5 por 100, 1917
Series F, D, C, B y A, 94'40.
Obligaciones del Tesoro 5 por 100
Noviembre, cuatro años: serie A, 101'50; B, 101'30; Enero, un año: A, 101'75; B, 101'30; Febrero, tres años: A y B, 101'50; Abril, cuatro años: A, 101'75; B, 101'55.
Banco Hipotecario: Cédulas al 5 por 100, 98'00; 6 por 100, 110'25.
Obligaciones
M. Z. A.: primera hipoteca, 3 por 100, 288'75; serie H, 5'50 por 100, 93'00; Norte: primera serie, 3 por 100, 64'50; especiales, 6 por 100, 100'50; valencianas, 5'50 por 100, 94'25.

Moneda extranjera
Madrid: Francos, 38'45; belgas, 34'50; libras, 33'38; dólares, 7'15; liras, 30'50.
Barcelona: Francos, 38'40; belgas, 35'35; suizos, 137'75; libras, 33'39; dólares, 7'125; liras, 30'75.
DEL COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA
Paris, vista, cheque banco, 38'60
Bruselas, id. id. id., 35'50
Francos suizos, id. id. id., 138'10
Liras, id. id. id., 30'75
Londres, id. id. id., 33'50
Dollars: Nueva York, id. id. id., 7'14
Marcos: Berlin id. id. id., P.º.

Movimiento del puerto

16 de Diciembre.
ENTRADAS
«Alicante», de Barcelona, con cargo general.
«Tarragona», de Hamburgo y escalas, con cargo general.
«Sophie», de Barcelona, en lastre.
«Omni Jarl», de Barcelona, con cargo de tránsito.
«Vesta», de Barcelona, en lastre.
«Adonis», de Tarragona, de tránsito.
«Advota», de Génova, de tránsito.
«Escolano», de Melilla, con tropa.

DESPACHADOS

«Alicantes», para Fernando Poo y escalas, con cargo general.
«San Miguel», para Christiania, con cargo general.
«Roger de Flor», para Liverpool, con fruta.
«Bors», para Londres, con fruta.
«Brinckburn», para Manchester, con fruta.
«Tritón», para Bremen, con fruta.
«Cónsul Cords», para Newcastle, con fruta.
«Tarragona», para Barcelona, con cargo general.
«Berenice», para Burriana, en lastre.
«Jonge Anthonis», para Rotterdam, con fruta.

A LA CARGA

«Kunt», para Hull.
«C. Cords», para Bristol y Cardiff.
«Enterprise», para Newcastle.
«Erich Sindice», para Hamburgo.
«Suomen Poika», para Southampton.
«Havndrot», para Dublin y Belfast.
«Adonis», para Amsteroom.
«Ornefjell», para Manchester.
«Sophie», para Amberes.
«Vesta», para Londres.
«Sims», a órdenes.
«Omni Jarl», para Londres y Amberes.

NO SUFRA V. MAS UN SOLO ESTUCHE DE

CALLICIDA NERON

Corará radicalmente sus CALLOS, DUREZAS y OJOS DE GALLO.
Pídalo usado en todas las farmacias y droguerías - INFALIBLE, SEGURO y ECONOMICO.
Julian Garcia Mari, farmacéutico. - Calle Guillem de Castro, 95, Valencia.

Toda persona débil y enfermiza, falta de apetito, debe usar el SOTER y glicerosfosfatos.
Reconstituyente por excelencia, enriqueciendo la sangre y procura energía y vitalidad.
VENTA EN FARMACIAS

Advertisement for Buhler Hermanos featuring a mechanical press and text: 'Laminador afinador, modelo FA-VIIIb', 'Suministramos instalaciones completas y máquinas sueltas con arreglo a los más modernos progresos de la fabricación en SEMI-SECO', 'BUHLER HERMANOS Atocha, 36 - MADRID'.

Los Almacenes de Tejidos y Novedades Torr6 Pérez Pujol, 10
Durante el corriente mes liquidará gran parte de existencias, a precios que el público puede conocer sólo con visitar los escaparates de estos almacenes y hacer su comprobación, de que los artículos más corrientes de la actual temporada, estos ALMACENES los vende a precios de verdadero saldo.
Importantisimo y beneficioso al público
Habiendo adquirido los Almacenes Torr6 una gran partida de cretonas y estampados ingleses procedentes de abandono de mercancia en Aduanas, y habiendo pagado tan solo el 50 por 100 de su valor, los Almacenes Torr6 ponen a la venta de detail estas mercancías con un beneficio limitado de 10 por 100, por lo que se aprecia fácilmente que el público que adquiere estos artículos se beneficiará en un 40 por 100, comprando más barato que en fábrica inglesa se cotiza.
Fenomenal existencia en pelería de todas calidades y precios reducidos. Visiten los escaparates de los Almacenes Torr6, Pérez Pujol, 10, donde se exponen los artículos con sus precios marcados.
Barato y buen gusto - Barato y elegante - Barato y gran calidad

Advertisement for LA CASA FEDERICO BENAVENT featuring a gramophone and text: 'comunica a su numerosa y distinguida clientela y al público en general la reapertura del nuevo salón de audiciones, donde podrán adquirirse las mejores máquinas parlantes y todos los discos de novedad', 'Calle de Campaneros, núm. 14, Valencia'.

Liquidación muestrarios
A la mitad y a la cuarta parte de su valor
Abrigos de señora confeccionados, desde 30 pesetas
Vestidos de señora 33
Gabanes caballero 55
Impermeables reversibles para caballero, chaquetas y chalecos de punto.
Sueters, chaquetas punto para señora, batas de Pirineos, medias y calcetines.
Ropa blanca confeccionada. Extensa colección en toda clase de

PELETERIA
CUELLOS PIEL desde 18 ptas. Gran surtido en ECHARPES PIEL y RENARDS
SALINAS, CARBONELL Y HERNANDEZ
Plaza MARIANO BENLLIURE, 6 y 7, pral.

Vapores fruteros
Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandia y Cartagena.
Consignatario: Enrique Gimeno, Colón, 13 Valencia.

BICICLETAS
«TRIANON»
Con todos los nuevos adelantos, como son:
Bijes con palomillas. Dos pines, uno libre y otro fijo. Ruedas con llantas de acero y neumáticos de 700 por 28. Calidad inmejorable. Precios de propaganda.
A PLAZOS
de 25 pesetas mensuales
Exposición: AUTOMOVIL SALON PAZ, 33
Oficinas y talleres: Salvador Giner, 23 VALENCIA
Solicito representantes en los pueblos.
Bicicleta gratis
puede corresponder a usted comprando las cintas, papel carbón, tampones, etc., a ORBIS, S. A. Mas, 8.

Societ6 Navale de L'Ouest de Paris
El vapor SAINT BARTHELEMY
cargará el 20 del corriente, para Nantes y Bordeaux.
Consignatario: Andrés Guardiola, C. Amor6s, 92. Tel6fono 223.
Agentes en el Grao: señores Maru y Mañoz, Muelle de Levante, 15. Tel6fono 19.
Local
Con dos puertas a la calle de Pi y Margall, con vivienda y buena superficie interior, se traspasa. Es bueno para confitería, bar, zapatería, etc.
Raz6n: Pelayo, 11, 1.ª puerta.
Bicicletas
Las mejores marcas, B. S. A. ARMOR-LAZARO, LOPEZ-PANTER, etc. Contado y a plazos, precios baratísimos.
ORBIS, S. A. Mar, 8.

Línea de vapores Ibarra y C.ª
S. en C. Sevilla
SERVICIO RAPIDO
Cabo Huertas
saldrá de este puerto el 17 de Diciembre, para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatarios en Valencia: Hijos de Nozquez, Sorni, 2, entresuelo, y Grao, Muelle Polivalente (Grao).
Línea de vapores Isidoro Ries
Para Rotterdam
BERENICE
cargará el 20 de Diciembre.
Consignatario: Isidoro Ries, Col6n, 68, Valencia.
Orbis, S. A., Mar, 8
Gran taller de reparaciones para máquinas de vapor, bombas, etc. de toda clase.
Calle de San Juan, 12.

Se alquilan y se vende
sillas, mesas y veladores para café. También se venden y reforman estanterías, inodoros y toda clase de enseres para establecimientos. Hay botas, barriles, escaparates, cafeteras, tapaderas de metal, puertas cristales, zoculados, mostradores de mármol, pilas y otros muchos efectos. Torno, 48, Valencia.

Por 20 duros
una máquina parlante, con 10 discos dobles de regalo. Discos dobles, marca LA VOZ DE SU AMO, desde tres pesetas. Gran rebaja de precios en los discos artísticos de Caruso, Tita Rufio y Miguel Fleta. Se cambian discos de todas clases. Composuras de gram6fono con gran economía.
CALLE DEL BISBE, 11

Se vende
dehesa de caza de perdiz y conejo, de 1.400 hectáreas de extensión, situada en la carretera de Albacete a Alcázar, a 40 kilómetros de la capital. Tiene casa para los cazadores. Para tratar, dirigirse a su dueño Pedro Flores Vianos (Albacete).

Vajillas Vicent
Las casas más bien surtidas en toda clase de artículos finos en servicio de mesa.
Cristalerías finas y económicas, vajillas de todas clases.
Nuestros precios son los más convenientes, pues todo lo vendemos casi regalado.
CASA VICENT, Flanaders, 13, y VIUDA DE RAMON VICENT, Bajada de San Francisco, 9.
Tendrás apetito, robustez y salud si tomás SOLUCION CASES
Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. Da buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.
De venta en las principales farmacias y droguerías.
Sastrería y Pañería de PEDRO GUILLEN
Temporada de invierno
Atas novedades
Traje estambre a medida, desde... 60 pesetas
melton... 50
Gaban pluma... 60
Pañolón reclin... 12
Esta casa tiene en existencia un gran surtido en paños de todas clases. Esmero y prontitud en la confección.
No confundirse: Calle Alta, número 6

JUAN SALA
Talleres de Fumistería y fundición
Gran Vía de Germanías, 51, teléfono 595
Valencia

«Cosulich»
Societ6 Triestina de Navigazione, Trieste
El vapor Lodovico
cargará en Valencia para Montevideo y Buenos Aires los días 26 y 27 del corriente.
Para informes, dirigirse a don Enrique Behn, Pascual y Genis, 2.
Contratación de fincas
A la venta
Solares en Benimamet, calle del Maestro Valls. Dos casas para obreros, 11 es de inquilinos, junto al camino del Grao. Huerto de mandarinas, a orilla del mar, en Cullera, con casa. Dos huertos, en Gandia, de 70 y 50 hectáreas próximamente, en plena producción. Solares de gran extensión, propios para barrios obreros o grandes construcciones, en el camino de San Luis, junto al nuevo cuartel de Ingenieros, en la calle de Albraya, detrás de la Fábrica de Tabacos, etc. Dirigirse por escrito a C. C. de F., Apartado 156, Valencia.

Servicio rápido para Marsella directo
Salidas los sábados a las cinco de la tarde
EL VAPOR DONIZETTI
de la Sociedad Anónima Marítima ADRIA, de Fiume, saldrá el sábado día 20 Diciembre, a las cinco de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venezia y Fiume.
BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11, Grao de Valencia.
NOTA. Se previene a los señores viajeros que deben ir provistos del correspondiente pasaporte y de un salvoconducto de la Jefatura de Policía, y los que se embarcan para Marsella, deben además ir provistos de un certificado médico acreditando haber sido recientemente vacunados contra viruela.
PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE
En Valencia: a D. Isidoro Ries, Colón, 68
En el Grao: a D. Eugenio Dasi, Muelle, 11
Botellas
limpias, tipo Vichy, se compran en la calle de la Co-rejuela, núm. 24.
Albañil
Vicente Traver, desea recomendar y reformas de obras. Calle Guillem Sorolla, 7, 3.º

Salón perfumado HOY, último Alas 4:30 tarde y 9
La película de n El hombre
Dante y Beatriz, que perdió a sí mismo
Crónica
Las noticias recibidas son todo lo que cabe, y el repliegue de la concentración de las tres decenas, ha iniciado la etapa de las tres de Xauen a Tetuán.
Esta noticia, juntamente con el anuncio de que aún permanecía una impresión de optimista que en curso de la evacuación de Xauen a Tetuán, con el menor bajas posible.
Desde las empresas gran Saavedra Faja XIII, hasta nuestro y comentado la dictadura política en sus manifestaciones a pesar del milagro, que en lo objetivo exactitud, en lo subjetivo con el tiempo señalan en una flota dictadura aspectos de peculiar singularidad que no somos nunca que podemos decir este libre de realidad espejismos de momento de los mismos control alguno de obsequio porque la falacia otorga que a veces ejemplo de que a tanto una general aprobación puede ser producido silencio.
El asunto—y de interés para nosotros, porque ofrece en plenitud el momento del ordenamiento del orden público, de la política, en el alto ser del Estado nacional que en nuestro cuadro en torno de esa personalidad presente del talo paldice y se reanuda menester, porque peor o mejor, y el solo impulso de ferocidad, a través de cualquier sobre-substancia, producción, fin, pero en faltando todo todo se viene en por golpe de teatro escenario y actores todo aquello que habiendo y dilucidando los quimericos de un investiente.
Si la frase «evolución para evitar la revolución» va de una ideología a un pretérito, menear ya en lo político, los excesos de la libertad política, en la libertad misma habita. Contra los accidentes de los locales de atar no que la camisa para someterles, y ante todo, ministro y que el santo tío cambió de la negrura todos.
La campaña anticorruptiva española extranjero, con respecto los mismos extrajeros aprobación o sea algo el año ideal de la revolución política, en ningún despecto, mantener las personas con la nación (nos patrios), coartando el buen nombre de España para desactivar y estimular patriótica de los espíritus templados.
En el ambiente en que se ha observado la mayor parte de los valores públicos de Exterior ascien a 25 los 5 por 100 y nuevo respo



## EDITORIAL VOLUNTAD (antes Fenollera) Mar, 17 - Valencia

Presentará en sus escaparates por unos días el inmejorable surtido que forma la mejor colección en

### Devocionarios

de lujo, en todas clases de pieles y ediciones; modelos muy finos y delicados, muy apropiados para obsequios y regalo.

# AL CERRAR

## Barcelona

Bolsa	Bolsin
4 <sup>o</sup> interior...	00'00
4 <sup>o</sup> exterior...	00'00
Colonial...	00'00
Notas...	70'30
Ac. ferro...	68'20
Albrante...	62'55
Andaluz...	18'40
Orense...	18'40
Oblig. adheridas...	00'00
Gran Metro...	132'00
Transversal...	00'00
Francés...	38'40
Libar...	33'39
Marcos...	—

### Por abandonar el domicilio conyugal

Rosario Hernández y Trinidad Gabarrón, que huían del domicilio conyugal con sus hijos, han sido detenidas cuando se disponían a marchar a Francia.

Se ha comprobado que las autorizaciones de los maridos para trasladarse al extranjero son falsas.

Las detenidas han declarado que les facilitaron en el juzgado dichas autorizaciones dos desconocidos, que cobraron 50 pesetas.

### Pirandello en Barcelona

El dramaturgo italiano señor Pirandello fué ayer a Sitges, y por la tarde visitó el Ateneo.

La Peña de novelistas y literatos le obsequiará el viernes con un banquete.

Mañana por la noche, en el teatro Romea, el señor Pirandello, antes de la representación de una de sus obras, dará una conferencia, contestando a las preguntas que le dirige el público sobre su teatro.

### Acto simpático

El capitán general y el general gobernador marcharán mañana a Tarragona para asistir al reparto de la cantidad de 800 pesetas entre las madres de los soldados hijos de esta localidad.

### Detención

Ha sido detenido un sujeto que compró una botella de champán en un establecimiento de ultramarinos y satisfizo su importe con un billete falso de 50 pesetas.

Llámasse el detenido Francisco Nalcárcel.

### Identificación

Ha sido identificado el cadáver del niño arrollado ayer por un tranvía en la Ronda de San Pedro.

Se llamaba Sebastián Cantó Bolea, vendedor de periódicos, de 13 años, natural de Almería, que vivía aquí con su abuela.

## Gran Teatro

MIERCOLES MODA  
Perfumado con extracto IDEAL por la casa ROBILLARD  
Programa:  
A pelo y pluma  
Gansada en dos actos

El lunes negro  
(Cinco partes)  
Extraordinaria novela de aventuras, por la estrella polaca HELLA MOJA

## Oculto influencia

(Cuatro partes)  
Estreno  
Original composición, magistral interpretación de la famosa Tania Delayne y la gentil Simone Baudry, dos bellas parisinas.

EL ESQUIMAL (2 actos)  
de chispeante gracia, por el rey de los cómicos americanos Clude Cook.

Butaca, 0'50; General, 0'25

# Oculto influencia

ESTRENO

Una película lujosísima, una trama interesantísima.  
Hay, dos colosales estrenos, dos

## Fiestas centenarias de la Beata Mariana de Jesús

La Junta organizadora de las fiestas del centenario de la Beata Mariana de Jesús ha visitado esta mañana a don Alfonso, haciendo la presentación al Obispo de Madrid.

El Prelado expuso al monarca la especial adhesión de la familia de la Santa a la Casa real, y cuando se inició el proceso de beatificación, los mismos monarcas pidieron ser testigos del proceso.

Don Alfonso recordó a los presentes la satisfacción con que se había enterado del informe del doctor Maestre, nada sospechoso e imparcial, acerca de la incorruptibilidad del cuerpo de la Santa.

Manifiesto especial deseo de tomar parte en los actos conmemorativos y prometió asistir al pontifical que como final de las fiestas se celebrará el sábado próximo, y que probablemente alguna otra persona de la familia real asistirá a la procesión del día 21 y al traslado de los restos de la Santa a la capilla de las Madres Mercedarias, donde reposarán definitivamente.

Fueron muy contentadas las palabras del presidente del Directorio.

En la Presidencia  
A las cinco de la tarde llegó el marqués de Magaz a la Presidencia, manifestando que después de despachar algunos asuntos iría a la recepción de la Cámara de Industrias.

Añadió que carecía de noticias de Marruecos.

Por la tarde despachó con Magaz el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional.

La reunión del Directorio  
Antes de las nueve y media terminó la reunión del Directorio.

El general Vallespina dijo que la reunión había terminado antes, pues no habían esperado a la conferencia telefónica que celebraban todas las noches con Marruecos, debido a tener algunos vocales del Directorio que asistir al homenaje a Camoens.

De la conferencia telefónica con Tetuán nos ha dicho que hay tranquilidad, y que durante el día de hoy no ha sonado un solo tiro.

Los subsecretarios de Marina y Guerra sometieron a nuestra aprobación varios asuntos corrientes.

Los periodistas le preguntaron si luego se daría referencia de la conferencia telefónica, contestando Vallespina negativamente, pues como los detalles que han facilitado no acusan novedad, no hay necesidad de dar dichas referencias.

Si ocurre alguna novedad—siguió diciendo Vallespina—, en su parte de esta madrugada se dará.

Conferencias  
Con el general Hermosa conferenciaron los subsecretarios de Justicia y Trabajo, el presidente del Consejo Nacional de Emigración, las Uniones Patrióticas de Tortosa y Sort, y el gobernador de Oviedo, general Zubiaga.

Noticias de Tetuán  
Tetuán.—Para disolver un pequeño foco de rebeldes en el zoco Jemas y Anghera por la proximidad a otras cabilas, se reforzará la columna volante que venía operando en este sector.

El alto comisario estuvo en el hospital de la Cruz Roja para dar el pésame al comandante Rueda por la muerte de un hermano suyo en uno de los últimos combates.

Se ha efectuado la evacuación de enfermos y heridos de los hospitales de la Reina Victoria y Cruz Roja, llevándose al Hospital Central de Ceuta.

En la marcha a Ceuta los indios licenciados pertenecientes a la quinta del 21.

Se encuentra en ésta el comandante general de Ceuta, barón de Escardavillos, restablecido de las bajas que se ocasionó al caer del caballo y que no le han impedido continuar al frente de las tropas.

La seguridad en las carreteras de Tánger está completamente garantizada.

En el sector de Buñol, la zona de Larache, la columna Carrasco continúa el repliegue con pocas bajas.

La columna del teniente coronel Retana estableció dos puestos para garantizar completamente la posición de Loma Negra.

En todos los sectores de la zona occidental, la aviación se dedica a volar, efectuando castigos en la parte del zoco Arbá.

Rolevo de fuerzas  
Pamplona.—El regimiento de las Ordenes Militares que guarnece Estella desde su organización en 1918, saldrá el día 26 para Astorga, a donde ha sido destinado.

Le sustituirá el batallón de Cazadores de Ibiza.

El homenaje a doña Victoria  
Almería.—Presidiendo doña Carmen Godoy se constituyó la Junta organizadora del homenaje a doña Victoria, respondiendo a la iniciativa de la Unión de Damas Españolas.

En la Diputación se reunió la Comisión provincial, acordando protestar contra la campaña difamatoria de Blasco Ibáñez y parte de la prensa extranjera.

El Aguardado del Soldado  
Magaz agradeció haberse honrado con la presidencia del acto.

Elogió el esfuerzo realizado para constituir la Cámara, que viene a destruir la leyenda que hace de Madrid una ciudad parásita de la

boriosidad de provincias. Madrid tiene comercial e industrialmente una vida propia que le permite ir a la cabeza de los centros productores.

Todo esto supone trabajo, y al decir trabajo decimos patria.

Para esto lo primero que hace falta es paz, y paz tendremos con el Directorio.

Mientras más agüichen su trabajo los que anhelan sustituirnos, más Directorio tendremos.

A continuación se inauguró oficialmente la Cámara, y acto seguido se sirvió un lunch.

Fueron muy contentadas las palabras del presidente del Directorio.

En la Presidencia  
A las cinco de la tarde llegó el marqués de Magaz a la Presidencia, manifestando que después de despachar algunos asuntos iría a la recepción de la Cámara de Industrias.

Añadió que carecía de noticias de Marruecos.

Por la tarde despachó con Magaz el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional.

La reunión del Directorio  
Antes de las nueve y media terminó la reunión del Directorio.

El general Vallespina dijo que la reunión había terminado antes, pues no habían esperado a la conferencia telefónica que celebraban todas las noches con Marruecos, debido a tener algunos vocales del Directorio que asistir al homenaje a Camoens.

De la conferencia telefónica con Tetuán nos ha dicho que hay tranquilidad, y que durante el día de hoy no ha sonado un solo tiro.

Los subsecretarios de Marina y Guerra sometieron a nuestra aprobación varios asuntos corrientes.

Los periodistas le preguntaron si luego se daría referencia de la conferencia telefónica, contestando Vallespina negativamente, pues como los detalles que han facilitado no acusan novedad, no hay necesidad de dar dichas referencias.

Si ocurre alguna novedad—siguió diciendo Vallespina—, en su parte de esta madrugada se dará.

Conferencias  
Con el general Hermosa conferenciaron los subsecretarios de Justicia y Trabajo, el presidente del Consejo Nacional de Emigración, las Uniones Patrióticas de Tortosa y Sort, y el gobernador de Oviedo, general Zubiaga.

Noticias de Tetuán  
Tetuán.—Para disolver un pequeño foco de rebeldes en el zoco Jemas y Anghera por la proximidad a otras cabilas, se reforzará la columna volante que venía operando en este sector.

El alto comisario estuvo en el hospital de la Cruz Roja para dar el pésame al comandante Rueda por la muerte de un hermano suyo en uno de los últimos combates.

Se ha efectuado la evacuación de enfermos y heridos de los hospitales de la Reina Victoria y Cruz Roja, llevándose al Hospital Central de Ceuta.

En la marcha a Ceuta los indios licenciados pertenecientes a la quinta del 21.

Se encuentra en ésta el comandante general de Ceuta, barón de Escardavillos, restablecido de las bajas que se ocasionó al caer del caballo y que no le han impedido continuar al frente de las tropas.

La seguridad en las carreteras de Tánger está completamente garantizada.

En el sector de Buñol, la zona de Larache, la columna Carrasco continúa el repliegue con pocas bajas.

La columna del teniente coronel Retana estableció dos puestos para garantizar completamente la posición de Loma Negra.

En todos los sectores de la zona occidental, la aviación se dedica a volar, efectuando castigos en la parte del zoco Arbá.

Rolevo de fuerzas  
Pamplona.—El regimiento de las Ordenes Militares que guarnece Estella desde su organización en 1918, saldrá el día 26 para Astorga, a donde ha sido destinado.

La suscripción abierta por el Clero de la diócesis ha ascendido a 1.000 pesetas.

Crucero inglés  
Málaga.—Procedente de Malta y con rumbo a Inglaterra, ha fundeado el crucero inglés «Kabia», del servicio de aeronáutica naval.

Desplaza 25.000 toneladas, y su dotación está integrada por 1.100 tripulantes.

Licenciados del 21  
Cádiz.—Procedente de Canarias ha llegado el vapor «Capitán Segarra», conduciendo 400 licenciados de diferentes cuerpos, pertenecientes a la quinta del 21.

Momentos después de desembarcar marcharon en trenes a sus pueblos.

Se esperan otras expediciones militares.

Batallón disuelto  
Ferrol.—En Capitanía general se ha recibido una orden telegráfica disponiendo que se disuelva el batallón expedicionario de Marina, que se encuentra actualmente en San Fernando, y que al mismo tiempo regrese a esta población.

Atraco  
Málaga.—Cuando mayor era el tránsito por la plaza de la Constitución, dos desconocidos atracaron a una señorita, arrebatándole la cadena con medalla de oro y un portamonedas, dándose a la fuga, perseguidos por dos sargentos del regimiento de Borbón, que no lograron capturar a los rateros.

Fallecimiento de Frascuelo  
Esta mañana ha fallecido en Madrid el que fué popular torero, Francisco Sánchez Povedano, Frascuelo, hermano del célebre matador Salvador.

Tenía 85 años.

TOROS  
Tampico.—Se ha celebrado la segunda corrida de la temporada, lidiándose ganado de Soto Lucas, que resultó desigual.

Gaona, aceptable y superior. Joselito Flores, valiente. Valencia II, mal en todo.

Lima.—En la Plaza de Arqueipe, Paradis mató cuatro toros, estando en dos aceptable y en los restantes mal.

Caracas.—Quinta corrida de la temporada, lidiándose toros de Mejicano, que resultaron buenos.

Torqueto II, bien. Morenito de Zaragoza, torpón, y bien en banderillas.

La cogida que sufrió el domingo anterior el diestro Martínez Vera tiene más importancia de la que en un principio se creyó, pues está situada en la región escrotal y es profunda y extensa.

Tardará un mes en curar.

Se aprueba el proyecto de amnistía  
París.—La Cámara de los diputados ha aprobado por 347 votos contra 196 el artículo segundo del proyecto de ley sobre amnistía, que comprende las causas de Malvi y Caillaux.

La propaganda comunista  
París.—Con Herriot conferenciaron el ministro de Interior y el director de Seguridad, tratando de las medidas adoptadas para contrarrestar la propaganda comunista y estudiando las nuevas disposiciones que se juzgan necesarias para poner fin a los manejos de los agentes secretos de Moscú.

Enferma ilustre  
Copenhague.—La emperatriz viuda de Rusia se encuentra en esta capital, gravemente enferma.

Preparando la designación  
Berlín.—El presidente Hebert ha celebrado esta mañana una entrevista con los jefes del partido antes de proceder a la designación de nuevo canciller.

Francia y España  
París.—«Le Petit Parisien» resalta el tono amistoso de las conversaciones que se celebran estos días entre los Gobiernos de París y Madrid.

La Cámara de los diputados, con motivo de la discusión del proyecto de amnistía, ha vuelto a discutir la cuestión de la condena de Malvi.

Este pronunció un discurso, rechazando las acusaciones que se le hicieron, y apeló al testimonio de Viviani, Poincaré y otros políticos.

Pidió que se constituyera una comisión informativa.

Herriot mejora notablemente.

El control del desarme  
Sofía.—La decisión del Consejo de la Sociedad de las Naciones de encomendar el control del desarme de Bulgaria a un técnico militar

desde luego ha causado impresión deplorabile en toda Bulgaria, poniendo en peligro la situación actual del Gobierno.

Política alemana  
Berlín.—Se considera probable que, habiendo el presidente Hebert aceptado la dimisión del Gabinete, ha rogado a éste que continúe despachando los asuntos corrientes, y es posible que la solución definitiva de la crisis sufra un breve aplazamiento.

La actitud del partido católico crea ciertas dificultades para la formación de un Gobierno de derechas, dando lugar a que en las altas esferas se estime posible la constitución de un Gobierno presidido por una personalidad independiente, y apoyado por los partidos nacionalista, popular y católico.

Los cambios  
Están sostenidos los fondos públicos, permaneciendo la paridad de Interior a 97'75.

Las Azucareras y Ferrovias no mejoran, estando más bien ofrecidas.

La moneda extranjera se presenta bien dispuesta, subiendo los francos de 38'05 a 38'45; las libras, de 33'23 a 33'37, y los dólares, de 7'09 a 7'13.

Manifestación patriótica  
Toledo.—Durante la estancia de los comisionados portugueses, grupos de estudiantes de las Academias preparatorias recorrieron las calles de la ciudad dando vivas al presidente del Directorio y músicas a Blasco Ibáñez.

Concideron con el desfile de los alumnos, que unieron sus voces a las de los estudiantes, dándose vitores a don Alfonso y al Ejército, tomando parte el público, que protestó en masa ante el Gobierno militar y Palacio Episcopal contra la campaña que realizan algunos enemigos de la patria, y siguieron por las calles de la capital detrás de una bandera que enarbolaban.

En honor de los portugueses  
Madrid.—Esta noche, en el teatro Apolo, se ha celebrado la fiesta anunciada en honor de los portugueses que sisten a las fiestas del centenario de Camoens.

Asistieron don Alfonso y doña Victoria, doña Cristina, infanta doña Isabel, infante don Alfonso de Borbón, don Alfonso de Baviera e infanta doña Eulalia.

Al entrar los monarcas en el teatro fueron ovacionadísimos, tocándose la Marcha real, lo mismo que al abandonar la sala.

Todos los números del programa fueron aplaudidísimos.

Los ingleses y la cuestión de Marruecos  
Londres.—El Gobierno inglés no se ha ocupado todavía de la cuestión de Marruecos.

Enmienda rechazada  
Londres.—Ha sido rechazada por 335 votos contra 132, una enmienda que los laboristas presentaron ayer al Mensaje contestación de la Corona, lamentando la política del actual Gobierno con respecto a Egipto y Rusia.

Lerroux a Sevilla  
Cádiz.—Ha marchado en el expreso a Sevilla don Alejandro Lerroux.

Fue despedido por varios amigos. —Ha zarpeado para Marruecos el guardacostas «Wad-Rs».

Noticias oficiales de Africa  
Zona oriental.—Aviación efectuó reconocimiento sobre Metanza, siendo alcanzado por disparo enemigo uno de los aparatos, resultando herido en el cuello, menos grave, el sargento José Fernández Gutiérrez, que la tripulaba, quien a pesar de su herida terminó su cometido, regresando al aeródromo, pasando luego al hospital.

Zona occidental.—En el vapor «España número 5» han embarcado los batallones Asia y San Fernando.

Zona Larache.—Columna Carrasco salió Taatof con dirección al campamento uno para aprovisionarlo, teniendo que suspender la operación a causa de la densa niebla.

Han sido aprovisionadas sin novedad las posiciones Tabaganda y Naimier.

Confidencias contrastadas, relativas al combate de ayer en Beni Madan, acusan grandes bajas por parte del enemigo.

Espectáculos  
Principal.—Compañía de zarzuela y ópera Pedro Barreto.—A las 10: Sol de Sevilla.

Ruzaña.—Compañía de zarzuela y ópera Luis Borri.—A las 9:45: Moteles y buñerías, La traça y La vaquería.

Eslava.—Compañía cómica-dramática Francisco Palanca.—A las 6: La otra honra y Abuela y nieta.—A las 10: Cuando empieza la vida.

Patronato.—A las 6:30: El alcalde de Zalamea, La batalla de Pavia y La banda de trompetas.

Moderno.—De 4:30 a 12:30: Cine. Lirico.—A las 4:30 y 9:15: Cine. Olympia.—A las 4:30 y 9:15: Cine.

Gran Teatro.—A las 4:30 y 9:15: Cine. El Cid.—De 4:30 a 12:30: Cine. Ideal.—A las 5 y 9: Cine. Guen.—De 4:30 a 12:30: Cine.